

舞钢市围绕项目转、聚焦项目干

谋划100个项目 支撑高质量发展

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者杨德坤)5月14日上午,舞钢市召开年度重点项目建设调度会,分包县级领导和责任单位齐聚一堂,对今年谋划的100个项目逐一过筛,通过分析存在的问题和困难,确保签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产,为延链补链提供有力支撑。

在当天的调度会上,舞钢市委书记朱志涛专门听取各重点项目进展情况汇报并认真听、仔细记,牵头县级领导和项目责任单位就项目进展情况、存在问题及下一步推进计划,点对点把脉问诊、面对面解决问题、一对一精准调度。

舞钢公司一炼钢连铸机建设项目拟在该公司1号连铸机南侧并列新建

460x2500mm厚板直弧形连铸机并同步配套建设蒸汽排除装置等,是舞钢市做强特钢及特种装备主导产业、延链补链强链的重大项目;标准化村卫生室建设和乡镇卫生院提档升级项目是今年谋划的基础设施类重大民生事项,项目拟新建和回购110个标准化村卫生室并为各卫生室配备相应设施、安装医疗设备,同时10个乡镇卫生院也将进行主体建筑新建、升级改造和医疗设备安装……100个项目中,既有钢铁、纺织等传统上下游、左右链的产业延伸,又有旅游新业态、民生康养领域的融合创新。

“产业类项目支撑县域经济,基础设施类项目惠及民生事项,必须以等不起的责任感、坐不住的紧迫感、慢不得的危机感分类实施、抓紧抓实。”听取分包县级领导责任单位汇报后,朱志涛反复叮嘱并详细记下工程进展进度,以便随后跟进调度。

项目建设是推动经济社会发展的强大动力和重要支撑,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。该市牢固树立“项目为王”理念,精心谋划了100个项目,并分别明确了责任单位和时序进度加以稳步推进;与此同时,坚持问题导向,强化要素保障,进一步把拼经济、促发展的

着力点 and 突破口聚焦到项目上,着力盘活存量、扩大增量,全力推动重点项目建设提速提质增效,以项目建设成效引领经济社会高质量发展。

该市各级各相关部门树立“一盘棋”思想,增强大局意识和全局观念,主动担当、积极作为、全力攻坚,坚决破除项目推进各类卡点、堵点、难点,为项目建设创造良好条件,切实形成“一切围绕项目转、一切聚焦项目干”的强大合力,不断开创重点项目建设新局面;坚持“一个项目、一个专班、一跟到底”,从项目前期工作、开工建设到竣工投产,实行全程协调调度,全力推进重点项目建设进度,以“走在前”的使命感、“慢不得”的紧迫感,加快推进重点项目建设,为县域经济高质量发展提供坚实支撑。



开展“五防”宣传

5月15日上午,舞钢市志愿者协会“五防”讲师团联合舞钢县青年志愿者协会中青应急救援大队走进枣林镇张营村幼儿园,为幼儿和老师进行防溺水、防拐安全知识宣讲。活动现场发放“五防”宣传手册360本,受益师生200余人。 方思源 摄

杨庄乡: 实施农户积分奖励 推进人居环境整治

本报讯(记者杨德坤 通讯员马建勋)5月13日上午,舞钢市杨庄乡红石岗村开展“家家美”人居环境观摩评比颁奖仪式,对获得一、二、三等奖的村民颁发荣誉证书,进行奖励。

在“家家美”人居环境观摩评比活动中,红石岗村召集村委会干部、村民组长等走访各家各户,进行打分、定优。“都说家是心灵的港湾,环境好住着才舒心。”评比活动一等奖获得者陈春亭说。

今年以来,杨庄乡认真落实舞钢市《关于建立农村人居环境长效管护机制的意见》,制定并实施《杨庄乡农村人居环境整治农户积分奖励指导意见(实行)》方案,通过政府政策引领、社会全面参与、村民自治管理,以农户积分奖励为抓手,动员广大群众集中整治垃圾、不乱堆乱放、污水不乱泼乱倒、粪污无明显暴露、柴草堆放整齐、家禽圈养不散养,着力改善村庄环境“脏乱差”的局面,使村庄环境干净、整洁、有序,村容村貌有效提升。

同时,该乡借助积分奖励带来的热情和干劲,通过“网格化管理、专班推进、支部带动、群众参与”的方式,持续在各村开展清洁行动,并建立常态化清洁队伍,确保问题不反弹,推动人居环境从“一时美”到“持久美”。



乡村巡回义诊

5月16日,在舞钢市尚店镇南水北调移民村姚营村,89岁的宋长友老人在家里接受医生的针灸理疗。

当日,该市卫健委中医专家乡村巡回服务小分队第33站来到姚营村,以“宣讲+义诊”方式为村民送上中医药特色服务。2023年6月以来,该市

中医专家乡村巡回服务小分队已走遍6个乡(镇)33个村(社区),惠及1万多人。

段泓涛 摄

展映科普电影 提升科学素养

本报讯(记者杨德坤 通讯员苗德臣)为更广泛地传播科学知识,连日来,舞钢市在各县(镇、街道)多个村(社区)举办以“普及科学知识、提升文化素养”为主题的公益电影放映活动2000多场次。

本次科普电影展映展示内容包括农业种植、安全防范、健康生活等多个领域的20多部影片,如《健康饮茶》《健康膳食之食用油与健康》《低碳生活小妙招》《南果北种巧致富》《垃圾分类从我做起》和《头盔的威力》等,为城乡居民带去丰富的“科普电影盛宴”。

下一步,该市将利用公益电影放映平台,提供更多创新型、实用型的科普电影,提高公众的科学素养,让其充分感受科学的魅力。

合理规划布点 突出规范经营

舞钢市城市管理有温度

本报讯(记者杨德坤)一个小小的摊位后边,或许关系着一家人的生计。5月16日晚,在舞钢市道口街道鑫源广场东北角,刚刚出摊卖烤馍、稀饭的居民马大姐面对城管执法人员“尽可能不要影响道路通行、垃圾记得随时清理干净”的提醒,欣然接受并积极配合。

流动摊贩管理,一直是城市管理的一大难题。为解决流动摊贩带来的占道、卫生、扰民等问题,舞钢市积极探索“为市民管理城市”的理念,按照“疏堵结合、以疏为主”原则,根据实际情况,在城市建成区域

合理规划布点,设置流动餐车和便民果蔬点。

在具体实施过程中,该市根据群众具体需要突出管理实际效果,由城市管理部门分区、分时段规范管理,进一步提升城市品质和形象。一方面,该市设置“流动餐车”,满足小吃摊主生计需要、方便市民生活需求,在实地调研和外出考察的基础上,合理规划城市“流动餐车”布点,目前已累计在寺坡、朱兰、院岭、经开区等区域规划布点10处,共设置“流动餐车”95辆,以此实现“市容整洁、摊主保饭碗、执法有温度、市民更方便”的多赢

效果。另一方面,为有效解决自产自销菜农、瓜农形成的“马路市场”、占道经营等问题,该市在不影响通行、不占压盲道、不影响市容的前提下,合理设置便民果蔬点12个。

该市实施精细管理,突出规范经营,变被动管理为主动服务,通过精心设点、加强巡查提醒,引导零散、无序流动摊点在指定地点限时经营;同时,以集中整治、日常管理相结合的方式对“流动餐车”和便民果蔬点加大巡查力度,督促商贩严格遵守管理制度,做到摊收地净,对违规经营、超时经营行为进行疏导教育,对屡劝不改的依法进行处罚或取缔。



酿出幸福味道

5月13日,走进舞钢市八台镇泥沟陈村小梁山生态农业园,随风飘来细腻醇厚的陈醋香味。

“过去在镇村附近打零工,收入不稳定。现如今,村里有了自己的醋厂,守在家门口一个月能赚3000多元。这样的村办企业,让群众得到了实惠。”在小梁山生态农业园陈醋飘香,泥沟陈醋“五星工坊”务工的村民曲建平说。

乡村振兴不仅仅是让老百姓的生活环境得到改善,还要实现产业振兴,让老百姓增收。“针对村集体经济发展,镇里着重做好以下三个方面:一是选准一个产业,依托全村在外务工成功人士提供的产业信息,结合本村实际,选准、选对主导产业;二是请回一位能人,采取‘三顾茅庐’方法,把有成功经验的能

人志士请回来,为产业发展定向把舵;三是汇聚众人之力,发动村内有经济基础的能人集资建厂、参与劳动。”八台镇党委书记曹东彬说。

2019年,泥沟陈村围绕高品质农产品做文章,建立了以“农耕文化体验、生态旅游融合”为目标的强村公司——舞钢市美丽泥沟陈醋五星工坊,以争创“产业兴旺星”为目标,持续延链补链强链,一方面发动群众种植高粱、小米等物,为产业发展提供原料;另一方面延长产业链条,规划建设泥沟陈老酒厂。”曹东彬说。

要做“第一个吃螃蟹的人”,就要大胆赋权,丰富经营形式。泥沟陈陈醋厂是村集体和群众参股的模式建设而成,村“两委”经商议后,由镇、村集体出面无偿建设基础设施,其后以返租保本形式

让醋厂前期独立结算、大胆经营。村里以鼓励村民入股的方式筹措项目发展资金,仅对原材料承包和中期管理实施监管,放手醋厂因地制宜实施探索。为打开市场销路,村集体允许醋厂前期自负经营、“赊账营销”,并引入互联网营销、村民自主营销、生态农产品特产品展示营销等多种形式。

目前,泥沟陈特陈醋的年产量为16万公斤,年产值达64万元,村集体预计年增收64万元,可带动35名群众就业,预计带动群众年增收24万元,小村庄正通过产业发展打通乡村振兴的康庄坦途。(本报记者 杨德坤)

让醋厂前期独立结算、大胆经营。村里以鼓励村民入股的方式筹措项目发展资金,仅对原材料承包和中期管理实施监管,放手醋厂因地制宜实施探索。为打开市场销路,村集体允许醋厂前期自负经营、“赊账营销”,并引入互联网营销、村民自主营销、生态农产品特产品展示营销等多种形式。

目前,泥沟陈特陈醋的年产量为16万公斤,年产值达64万元,村集体预计年增收64万元,可带动35名群众就业,预计带动群众年增收24万元,小村庄正通过产业发展打通乡村振兴的康庄坦途。(本报记者 杨德坤)

当好参谋助手 用好红色资源

舞钢市老促会表彰先进单位和先进个人

本报讯(记者杨德坤)5月20日,舞钢市革命老区建设促进会成立30年总结表彰会在该市融媒体中心会议室举行,总结30年辉煌历程,安排2024年度工作,并对支持、促进老区建设先进单位和先进个人进行表彰。

舞钢市是全城革命老区,特别是在土地革命和抗日战争时期,中国共产党领导进步群众在这里开展了广泛的革命活动和深入的革命斗争,红色土壤遍布全辖,红色要素一应俱全,红色政权建制齐全,红色历史贯穿于新民主主义革命全过程。

成立30年间,舞钢市老促会通过建设红色场馆、光大老区精神、广泛挖掘史料、制作红色作

品,把红色文化资源保护好、利用好,坚持内外双向发力,擦亮红色名片,持续加大宣传力度,大力弘扬老区精神。30年来,舞钢市老促会在不同时期设置不同类型的课题进行调研,共写出调查报告65篇,建议材料近百份,为党委、政府工作决策提供了参考依据,也起到了宣传老区的宣传作用。

舞钢市老促会将“两个更好”作为革命老区振兴发展的出发点和落脚点,通过争取项目资金、解决老区村生产生活难题,开展慰问活动,把温暖送给老区人民,开展技术培训、提高老区群众脱贫致富技能,多办好事办实事,服务老区人民,成为舞钢市老区建设中一支不可替代的重要力量。

舞钢市一高:

党徽耀课堂 讲台展风采

本报讯(记者杨德坤 通讯员关素昭)5月17日,为发挥党员示范引领作用,提升教师的使命感、责任感和荣誉感,舞钢市一高开展了以“党徽耀课堂,讲台展风采”为主题的党员公开课展示活动,收到了良好效果。

据介绍,党员公开课展示活动是随着学校的常规教学工作同步进行的。开学之初,该校党总支就制订相应工作计划,鼓励所有教师中的党员同志参与其中。

各党小组提前一周把本小组参加展示的人员报校党总支统筹,党总支在周一前向全校公布本周展示计划。

活动中,该校发挥党员先锋模范作用,众多教师表现出极大的参与热情,纷纷提前向党小组组长上展示计划,并通过备课研讨、公开展示、课后讲评等环节展示各自良好的专业素养,同时提升教学艺术,达到示范引领、教学相长的效果,有力推动教学教研再上新台阶。



整治路域环境

为营造干净、舒适、美丽、安全的路域环境,5月16日,舞钢市交通运输局组织干部职工302人,各类清扫保洁、洒水车辆11台,深入辖区国省干线及县道一线,持续常态化开展公路路域环境整治志愿服务活动,营造干净整洁的通行环境。 本报记者 杨德坤 摄

舞钢市开展《信访工作条例》及信访工作法治化集中宣传活动

本报讯(记者杨德坤)5月16日上午,舞钢市信访局在鑫源广场组织开展《信访工作条例》及信访工作法治化集中宣传活动。

活动现场,该市各乡(镇、街道)和市直重点单位参与集中宣传活动,放置展板80余块,设立咨询台25个,发放宣传材料2000余份并现场解答群众疑问,宣传《信访工作条例》内容,普及信访工作法治化常识,引导群众依法

逐级有序反映问题、规范信访行为。据介绍,本次集中宣传活动旨在提升群众对于《信访工作条例》的知晓度,帮助群众进一步熟悉信访法律知识,增强依法信访观念,营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法”的社会氛围。该市将全面推进预防、受理、办理、监督追责、维护秩序“五个法治化”,认真履行信访工作职责,着力维护群众合法权益,扎实推进信访工作法治化建设。